



# INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

## Junta Local del Subsidio pro-combatientes de Zamora

**Pago de subsidio**  
Por el presente se hace saber que el lunes, doce del actual, desde las cuatro de la tarde en adelante se procederá en la Oficina de Intervención de Ayuntamiento, al pago del subsidio correspondiente a la semana segunda de Marzo o sea del 8 al 14 inclusive; dicho pago afecta a las declaraciones presentadas con anterioridad al día 14 del mismo mes.  
Zamora, 10 de Abril de 1937.—El Presidente de la Junta Local de Subsidio.

## Orden de la Jefatura de los "Pelayos"

Se ordena a todos los Pelayos que sin pretexto de ninguna clase se presenten mañana domingo en el Cuartel del Requeté a las ONCE de la mañana para asistir en formación a la misa que se celebrará en la Iglesia de San Vicente Mártir, y recibir instrucciones para el paseo militar que se celebrará dicho día.

## DE CORREOS

En la Secretaría de esta Principal, se halla depositada una tarjeta postal firmada por Juan de la Torre a la que no se ha podido dar curso por carecer en absoluto de dirección.  
Zamora 9 de Abril de 1937.



## TERCER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del Señor

## Don Alberto García Romero

Que falleció en esta ciudad EL DIA 12 DE ABRIL DE 1934, A LOS 43 AÑOS DE EDAD DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

## D. E. P.

Sus padres, hermanos, tíos, primos y demás familia.

Al recordar a sus amistades tan irreparable desgracia, les ruegan se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a alguna de las misas que en sufragio de su alma se celebrarán, por cuyo favor les quedarán agradecidos.  
Zamora, Abril de 1937.

Las misas que el próximo día 12 se celebren en la iglesia parroquia de San Torcuato, de esta ciudad, desde las ocho hasta las diez de la mañana, serán aplicadas por el eterno descanso del alma del finado.

## Servicios de Enfermera

### COMIENZO DE CURSO

Mañana domingo a las doce de la mañana dará comienzo el curso preparatorio para señoras y señoritas Enfermeras y Auxiliares.

La lección inaugural a cargo del director del Cursillo designado, por la superintendencia tendrá lugar en el salón de Actos de la Excmo. Diputación.

A continuación se hará la distribución por secciones para las clases prácticas.

Se ruega la puntual asistencia antes de la hora indicada pues se pasará lista con objeto de observar la asistencia y no interrumpir la disertación entrando después de comenzada la clase, debiendo estar ya debidamente colocadas todas las señoras y señoritas-alumnas para la llegada del Médico Director del Curso.  
Cada alumna deberá ir provista de blok y lápiz para tomar sus apuntes ordenadamente.

## Cámara de Comercio de Zamora

*Sobre el ahorro y recogida de papel*

La escasez de primeras materias para la fabricación de papel ha dado lugar a la Orden del Gobierno general de 4 de febrero último, interesando de todos los españoles que no inutilicen, quemen ni estropeen el papel, en cualquier forma que se emplee, que tengan en su poder; cuya orden, con instrucciones más concretas, se ha ratificado por la de la misma autoridad fecha 30 de marzo último, publicada en el Boletín Oficial de la provincia de 7 del corriente; y recabándose en ella la ayuda de la Cámara de Comercio para que excite el celo de los comerciantes e industriales a este fin y encomendando a esta Corporación la recogida en los establecimientos comerciales e industriales, del papel usado, para su remisión a los centros de recepción señalados; por el presente se ruega a todos los comerciantes e industriales de la provincia para que cumpliendo el deber patriótico aludido, impuesto por las circunstancias, se sirvan ahorrar el papel en la cantidad mayor posible e incluso avisar a la Cámara de Comercio, de la cantidad que por tal ahorro resulte disponible, a los apuntados efectos, al objeto de poder mandar retirarlo para su traslado a los dichos centros de recepción.

## FLECHAS - FLECHAS

Se ordena a todos los Flechas, que esta tarde, a las seis en punto, se presenten en nuestro Cuartel, con el fin de salir formados a confesarse, a la Iglesia de las Monjas y Convento de Santa Clara.

Aquellos que tuviesen clase hasta después de la hora indicada, se incorporarán directamente, a dicha Iglesia.

Igualmente se ordena a los mismos se presenten mañana domingo día 11, en nuestro Cuartel, a las siete de la mañana, con el fin de salir formados también, para comulgar en la Iglesia de San Andrés, a las ocho de la mañana, quedando exceptuados aquellos, cuya edad sea menor de 10 años

Queda suspendido el paseo militar, que estaba anunciado, con anterioridad por el domingo día 11, por causa al mal tiempo.

## ARRIBA ESPAÑA!

Zamora, 10 de abril de 1937.—El jefe de Flechas, Neira.

## Del Gobierno civil

### UN TELEGRAMA

El Delegado de la Secretaría General del Estado en telegrama de ayer ordena que por la Delegación creada para informes sobre las personas residentes en Madrid, una vez fuera liberado por el glorioso Ejército, amplie su actuación en todas las zonas del territorio nacional que se vaya liberando. Se hace público con el fin de que cuantos deseen obtener la indicada información se dirijan a Valladolid, dirección telegráfica o postal, D. I. D. R. E. M., a través de los respectivos Ayuntamientos, siguiendo para ello las normas establecidas para este servicio en relación con el territorio de Madrid.

## DE HACIENDA

Por la Delegación de Hacienda de Zamora, han sido puestos al cobro, en el día de hoy, los siguientes libramientos:

Compañía de los Ferrocarriles de Medina a Zamora y de Orense a Vigo  
Don Francisco Pérez Lozano.  
Sociedad Española de Cárnicas.

## Gobierno Militar de la Provincia de Zamora

### Del 4 al 12 de Abril, se incorporarán a filas los soldados pertenecientes al cupo de filas de 1930

El "Boletín Oficial de Estado" fecha de hoy, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra:

En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Estado español, se dispone lo siguiente:

Artículo 1. Durante los días 4 al 12 del próximo mes de Abril, se incorporarán a filas todos los soldados pertenecientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

Art. 2. Estos movilizados se incorporarán a los regimientos de sus armas que existan en la provincia donde residan. De no existir estos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Art. 3. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 4 del actual prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas, como asimismo todos los que se encuentran prestando servicio activo en las Compañías ferroviarias y en las empresas, mineras como picadores de carbón y los expresados en el artículo tercero del decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional.

Art. 4. Los generales de las Divisiones y comandantes generales de Baleares y Canarias, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento, al objeto de no retrasar lo mas mínimo la incorporación de los individuos movilizados.

Art. 5. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia Militar.

Burgos, 28 de marzo de 1937.—El general jefe, G. Gil Yuste.

## Benavente, celebra con todo entusiasmo la fiesta de su Patrona la Virgen de la Vega

Libre ya de los obstáculos que en los años precedentes opusieron a la celebración de cultos religiosos, privando al público en la exteriorización de la fe católicas, en este año de Reconquista ha sido festejada solemnemente por esta ciudad la festividad de su excelsa Patrona, la Virgen de la Vega.

El muy ilustre Ayuntamiento ha querido revestir del mayor esplendor los actos católicos durante estos días encargando los sermones al Ilmo. Magistral de Salamanca, quien cantó con su elocuencia las bellezas de nuestra Virgen. El pueblo de Benavente, deleitado por tan elegante oratoria, elogió altamente a su orador, quien supo reunir inmenso gentío en torno suyo con avidez de escuchar sus cálidas palabras

Este día de la Patrona, día 5, ha resultado de ídolo inefable para los benaventanos, pues todos se acercaron al Altar para recibir el Pan Celestial, henchidos de gran fervor.

Se celebró una misa solemne y por la tarde tuvo lugar la procesión a la que asistió infinidad de fieles.

A continuación se verificó un desfile por las diversas Milicias que asistieron, ante la imagen venerada de la Virgen de la Vega.

Benavente, una vez más ha patentizado en día tan solemne, su fervor católico, demostrando su entusiasmo al poder rendir—sin tréba alguna—el tributo de fe que corresponde a su Madre y Patrona, la Virgen de la Vega.

El Corresponsal

## Sesión de ayer en la Diputación

En la mañana de ayer celebró sesión la Gestora Provincial, bajo la presidencia del señor Martínez Castillejos, resolviendo los asuntos que a continuación se expresan:

Eugenia Almaraz, de Zamora, solicitó se le devuelva su hija María Luisa, recluida en el Hospicio. Se accede a ello.

Comunicación del señor alcalde de la capital sobre el médico a quien corresponde hacer el corriente mes el servicio en el Hospital de la Encarnación y que es don Fidel Aldea, Enterados.

Prórroga de la licencia temporal del demente Angel Marcos, de Alfaraz y del alienado Silvestre Mezquita, de San Juan del Rebollar. Enterados.

Reclusión de la demente Carlota Mazariego de Villalpando Enterados

Admisión en el Hospicio de los niños María Angeles Herrero, de Asparriegos; se acuerda solicitar documentos, José Revidiego de Zamora Concedido; María Alonso, de Villaseco y José Eivira Rodríguez, de Carbajales de Aba, tendrán que presentar los documentos necesarios.

Respecto de un oficio del señor Gobernador civil de la provincia sobre la detención del oficial zapatero del Hospicio, se acuerda interesarse si este sujeto está sometido a procedimiento judicial.

Se denegó la petición de nombramiento de peón caminero hecha por Ernesto Ortiz, de Pinilla de Toro.

Se denegó también el nombramiento de mozo del Laboratorio de la Granja Agrícola hecho por Prisciliano Sánchez, de Zamora.

Se acordó que continúe un peón caminero desempeñando el servicio de enfermero.

Don Dáctilo Alvarez y su esposa, de Zamora, y don Gil Blanco, solicitaban reducción de sus respectivas cédulas personales a lo que se accedió.

Se acordó informar favorablemente la autorización para el establecimiento de una Central Eléctrica en el río Esla en Manganese de la Polvorosa.

Se aprobaron despues la cuenta de Presupuestos del ejercicio de 1936 así como diversas facturas y certificaciones de obras.

## Una venganza simpática

Los conductores de tranvías de Niza, para vengarse de la negativa de aumentos de salarios, han transportado al público gratis.

## Por pertenecer al partido radical

Barcelona.—El tribunal popular ha condenado a un año de reclusión al ciudadano Jaime Paisán, por haber pertenecido al partido Radical.

## Junta Oficial de Transportes

A los dueños de las camionetas que a continuación se detallan se les advierte que tienen que presentarse a la Junta Oficial de Transportes, Santa Clara, 4.  
ZA—996; Oviedo—5734; ZA—952; ZA—837; ZA—880; ZA—935; LE—2578 y SA—2186.  
El secretario, Cesáreo Pichel.

## EDICTO Juzgado especial militar número 12 de la plaza de Madrid

### REQUERIMIENTO

Por medio del presente se requiere a cuantos funcionarios dependientes del Ministerio de Trabajo de Madrid, hayan sido declarados cesantes por el Gobierno rojo, tuviesen su residencia en la plaza de Madrid y actualmente se encuentren en territorio liberado, se dirijan por carta o escrito a este Juzgado especial expresando con toda claridad su nombre y apellidos, fecha en que fueron cesantes, cargo que desempeñaban y tiempo que permanecieron en Madrid desde el 18 de julio de 1936. Advertiéndose la conveniencia de cumplir el presente requerimiento en evitación de perjuicios que de no hacerlo puedan sobrevenirles.

Talavera de la Reina a 5 de abril de 1937.—El secretario, T. Casanova.—Rubricado.—Auditoría del Ejército de ocupación de Madrid.

## Farmacias de guardia

Don Atilano López Arias, Santa Clara, 6.

Don Angel Rebollo Rodríguez, P. de la Feria 22.

Doña Basilia Martín Florez, Ramos Carrión, 2.

Nota.—Según R. O. del Ministerio de la Gobernación, el despacho de noche se efectuará únicamente mediante receta.



Las misas gregorianas que a partir del día 1 del corriente mes a las 10 horas de la mañana en la iglesia Parroquial de San Torcuato serán aplicadas por el alma de doña Angeles Alonso de G. Pelayo.

## Deseo Madrina

Una mujer que entre flores de ilusión naciera un día cuya alma exale primores, de música y alegría.

Mujer de ensueños que al cielo haya robado el color, a la mariposa el vuelo y a la aurora el resplandor.

Inteligente, sencilla, culta, decidida, hermosa, de hermosa sin manilla y que sepa compartir en amorosa ansiedad consuelo para el sufrir y esperanzas al luchar.

Esa es la mujer que espero para madrina ideal que aliente siempre al luchar a este trovador guerrero.

Cándido Alonso.  
Osma la Rosa 30 marzo 1937.

## RELACION DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Sociedad Ibérica e Industrial, dos mantas; Señora de Francisco Baz, una manta; María Antonia Marín, un almohadón; Inés Heras, un almohadón; Lucas de León, una manta, un almohadón, dos sábanas, y 20 pts.; Ayuntamiento de Revellinos, 14 mantas, 3 colchas, 46 pares de calcetines, 9 camisas, 6 camisetas, 5 calzoncillos, 3 jerseys, 8 pañuelos, 25 sábanas y 9 almohadones; Anselma Deza, una manta; Personal eventual de la Jefatura de ferrocarriles, 300 pts.; Santiago Lobato, una sábana; Elías Blanco, 2 sábanas, y 3 pares de calcetines; Ayuntamiento y vecinos de Badilla, 32 sábanas, 14 almohadones, una funda de almohada, un par de calcetines, 2 paños de altar y 32 mantas; Nabor Lebrero, 25 pts.; José María Francia, un jersey; Ramón García, un saco de lana y una manta; Ayuntamiento y vecinos de Milles de la Polvorosa, 42 mantas, 98 sábanas, 11 colchas, 2 pares de calcetines, 1 faja, 2 toacas, 6 camisetas, 27 almohadas y 5 calzoncillos; y María del Pilar Lozano una manta.

## HERNIADO

Hasta que no haya probado el REDUCTIVO HERNIAL VIVES no podrá decir que lleva el aparato, más perfecto, cómodo y eficaz para la verdadera contención y curación de su hernia. No se deje EXPLOTAR. Por CINCUENTA pesetas puede adquirir uno de los mejores, con la máxima garantía de treinta días prueba. ULTIMA CREACION DE LA CASA VIVES. Ramba del Centro, núm. 12, principal. Teléfono 22515. BARCELONA.

Pida Folleto y una demostración gratis a nuestro Agente en ZAMORA D. EZEQUIAS RIVERA GARCIA. Practicante. Balborraz, 62, Pral.

## OTRAS NOTICIAS

### Violaciones cometidas por Francia en la cuestión de «no intervención»

Roma.—«Giornale d'Italia» denuncia las constantes violaciones cometidas por Francia en la cuestión de no intervención en España. Hace resaltar especialmente la actividad de los oficiales del Estado Mayor franceses que han reorganizado en las últimas semanas las operaciones para los bolcheviques españoles y han elaborado planes militares. En estos días los oficiales franceses han recomendado una ofensiva contra Sigüenza.

Por otra parte Francia ha enviado a los marxistas españoles cañones de quince y medio que han sido colocados en el frente de Guadalajara y sobre la eficacia de los cuales hay detallados informes.

Además Francia da en su territorio un curso de Aviación a pilotos bolcheviques españoles.

Dice también el diario italiano que de nuevo se han efectuado dos desembarcos: uno de aviones «Potez», en total 30 aparatos, y otro de «Boitin».

Dos cartas procedentes del ministerio del Aire de Valencia confirman grandes envíos de fusiles por Francia.

### Nuestra aviación llega a Reus

BARCELONA.—El comisario de Guerra de la Generalidad comunicó ayer a los periodistas que un avión nacionalista había volado sobre Reus arrojando algunas bombas que habían causado destrozos. Las bombas cayeron en el campo de tiro. En otra poblaciones donde han instalado los rojos fábricas de material de guerra, nuestros aviones han lanzado proyectiles sobre dichos objetivos, habiendo podido comprobarse la eficacia del ataque.

## CARTELERIA DE LA EMPRESA SANVICENTE

### Teatro PRINCIPAL

Hoy SABADO: La sensacional película de AFA Berlin

El boleros del Hotel Dalmase

Intérpretes: DOLLY HAAS y HARRY LIEDTKE

Mañana DOMINGO: Magno ESTRENO de la comedia musical RADIO 1937

### EN PERSONA

Por GINGER ROGERS, la creadora de «Sombrero de Copa» y «Volando hacia Río Janeiro» con GEORGE BRENT

BUTACA — 1.º y 2.º

EL LUNES: Butaca 1 pta.

ESTRENO de la magna comedia de «Hispania Tóbits», en español

### La pícarra música

Creación de PAUL HORNBIGER con KARIN HARDT

### NUEVO TEATRO

Mañana DOMINGO ¡¡ATENCIÓN!!

Magno ESTRENO de la suprema joya FOX, directa del español y la primera en nuestro idioma

TOTALMENTE EN TECNICOLORE De la sarién al fuego Por ROSITA MORENO y JUAN TORENA

# La Unión y El Fénix Español

## Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado las oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	> de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	> de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad	> de 40 > de >

# En Barcelona se cometen diariamente numerosos crímenes que dicen son realizados por "personas" armadas

## EL ALZAMIENTO EN VALLADOLID

Por VALENSETTE

Conclusión

La disciplina, el consejo que les di sirvió, no solamente para calmar los ánimos, sino para que la mayoría del vecindario cambiara de parecer.

De esta forma Villabañez, el pueblo que se encontraba indeciso, el pueblo que le acechaba el fantasma del marxismo, pudo ser librado de esa bestia feroz encauzándolo en el sentido del glorioso alzamiento nacional.

A la caza de "pacos" : : : : :

Martes, 21. Aún quedaban molestándonos lo "pacos". Para ello se organizó un grupo que habría de terminar prontamente con ellos. Empezamos a recorrer las calles y allí donde nos decían "hay un paco por ahí, que nos está dando la lata" pues en seguida nos poníamos manos a la obra y haciendo equilibrios por los tejados dábamos fin con la cobarde alimaña. Cuántas veces salvamos por verdadero milagro en esta peligrosa misión. ¡Pues más de una vez pasó una bala silbando a nuestro lado!

Como muestra sobra un botón y voy a relatar un solo caso de los innumerables de esta naturaleza por la importancia además del "paco".

Pasaba "mi coche" por el Campi llo en ocasión de regresar de una batida por "el barrio rojo". Frente al Banco de España, unos Guardias civiles que allí prestaban servicio nos dijeron: En esta manzana hay

un "paco" que nos trae locos. Ni dcho ni oído descendimos del coche y ¡hala, por el primer portal abierto subimos escaleras arriba hasta la bohardilla. Una vez en ésta avisé con un pañuelo a los de asalto que desde Teléfonos acechaban esta manzana de casas y cuando fui contestado salté al tejado. Mandé subir a mis acompañantes. Al asomarse uno oí que me decía con el apresuramiento del caso. ¡Cuidado! ¡Escóndete!, y... zas... zas... dos detonaciones y el bilbido de las bañas que por ventura no hicieron blanco. Mi vista no desperdió el momento de la agresión, y así guardando aquella serenidad tan necesaria en los momentos de peligro y sobre todo en aquellos primeros días observé cómo por una especie de galería, que da a un patio de una de las casas de la expresada manzana, asomaba una pistola y un brazo en mangas de camisa. En seguida di orden para que se entrara en dicha casa. Al cabo de unos cinco minutos y yo sin moverme del tejado aparecieron tres falangistas de los míos con gran alegría por mi parte.

—¿Es aquí?—me preguntaron.  
—Sí, ahí es. Mirad bien y bajad a todos los hombres que haya dentro.

—Sólo hay dos, y se oponen.  
—¿Cómo? Que bajen inmediatamente, y si no obedecen ya sabéis...

Pasaron unos momentos y uno de los falangistas asomándose a la galería me dijo: "ya bajan".

—Bien. Entonces ir para el coche que ahora mismo voy yo.

Bajé inmediatamente las escaleras y me encontré con un señor que a juzgar por su fisonomía aparentaba tener unos 45 años y el otro más joven unos 27.

Invitados a subir al coche para ser conducidos al Gobierno Militar se opusieron, a lo cual un falangista les dijo:

—Venga. Suban ustedes, ¿qué hacen?

Sepan ustedes que soy Concejal socialista, dijo el detenido.

Lo sería—contestó uno—ahora no es usted más que un ciudadano cualquiera y no nos interesa su condición profesional y en estos momentos no es sino un "paco".

Bueno terminado—repuse yo—monten y al Gobierno. Allí se dilucidará todo esto.

Una vez en el Gobierno Militar, me enteraron del buen servicio que habíamos hecho.

Se trataba del propagandista y concejal socialista Apolinar Polanco y si mal no recuerdo un hijo suyo (es to no lo puedo afirmar, pues la detención a la cual se dió más importancia fué la del nombre indicado).

Conclusión : : : : :

Después de los hechos anteriormente citados, poco puede contarse en el sentido oposición de los marxistas pero sí en el patriotismo. En el entusiasmo, en el sacrificio que todo el pueblo vallisoletano se impu-

so moral y material en defensa de los altos intereses patrios. Los extenuados gritos de ¡Arriba España! ¡Viva España! que retumbaban por doquier, son prueba eficiente del despertar de una raza oprimida, avasallada, en la que el fatídico Frente Popular, hacía y deshacía a placer y que agarrado a las riendas del gobierno de la nación que había conseguido por los medios tan ilícitos como brutales, quería imponernos su capricho y conducirnos al borde del precipicio para luego en la malograda revolución que tenían tramada, arrojarnos en un abismo en el que tendríamos todos los patriotas un fin horrible, espantoso, como lo demuestran esas listas y esos artefactos encontrados en su poder, preparados con intenciones sanguinarias y crueles.

Pero manos poderosas velaban por nuestra amada España; manos poderosas nos arrojaron con gran impulso sobre la calaña soviética con tanto brío y coraje, que ni han podido ni podrán detenernos en nuestro avance hasta quedar libre nuestro amado suelo de tanta fiera salvaje, de masones, de judíos, y de tanta y tanta malleza que estaba purriando, envenenando, las conciencias patrias y cristianas para dejar paso franco a todos los buenos españoles y poder gritar sin temor a ningún reproche y castigo ¡Arriba España! ¡Viva España!

Avila marzo año I de la Era Azul.

### Interesantes episodios en Oviedo

Oviedo.—En estos días de tranquilidad se han registrado algunos episodios interesantes.

Hace dos o tres días aparecieron cerca de una de nuestras avanzadillas tres individuos que, al echarles el alto nuestros centinelas, dijeron:

—No firéis, que no somos fascistas. Vamos a Coyoto a la romería de la Vega. ¿Se va bien por aquí?

—Por ahí, no—contestó un centinela.—Venid por aquí que ese sitio está muy bonito.

Los tres individuos se dirigieron entonces a nuestras trincheras y uno de ellos, al llegar, respiró con fuerza y dijo:

—¿Podemos ir más hacia Oviedo?

—Claro que sí, se le contestó. Dentro de poco tiempo veréis toda la capital. ¿Y decís que no sois fascistas? pues nosotros sí lo somos. Así es que... andando y hacia la Comandancia.

Los rojos se quedaron estupefactos. Luego, al prestar declaración ante el comandante de Grado, manifestaron que habían logrado escapar del sector de la Candelada en unión de otro individuo que era hombre de derecha y que se dirigían a Oviedo porque los dirigentes marxistas les habían dicho que gran parte de la ciudad había caído en poder del Ejército del pueblo y que el resto pronto se rendiría.

## "AURORA"

Compañía Anónima de Seguros  
Domicilio Social: ZARAGOZA

Incendio - Vida - Robo - Cosechas

Capital Social y reservas, más de 22.000.000 de pesetas  
Primas recaudadas en 1936, más de 8.000.000  
Valor de los inmuebles de su propiedad más de . . . 12.000.000  
Sinistros pagados más de . . . 50.000.000

Esta Compañía de reconocida solvencia, participa a sus asegurados que sigue funcionando con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros contra incendios, cosechas, vida y otros ramos, satisfaciendo el importe de los siniestros con toda puntualidad.

Sub-Director en Zamora y su provincia:  
Agripino González Queipo, Santa Clara, núm. 49

### El presidente de la república de Euzkadi reconoce que la suerte de Vasconia atraviesa trances críticos

BILBAO 7.—Hoy ha pronunciado ante el micrófono de Radio Bilbao, un discurso angustioso, el presidente de la ridícula república de Euzkadi, conocido, justamente, con el mote cómico de "Aguirre chocolate". Con voz, en que se adivinaba la preocupación que embargaba su espíritu, atemorizado por el victorioso avance de las tropas nacionales que van a aplastar para siempre los gérmenes separatistas, existentes en Vizcaya, dijo que el Gobierno criminal de ésta desarrolló todo sus puntos, en medio de una gran unidad y unión fraterna de todos sus componentes, católicos, anarquistas y socialistas, ateos y enemigos declarados de la Religión en una amalgama que ya se ha visto la armonía existente en ellas con la destrucción por los últimos, de los templos en Durango y por su bárbaro proceder en Amorabietta.

Dijo Aguirre que la ofensiva del Ejército español ha tenido la virtud de poner en tensión al pueblo vasco, en cuya tensión están sus milicianos, a los que excita a no temer, porque, "quizá", los elementos que ahora se hallan sobre sus cabezas, llegará un momento en que quedarán abatidos.

Los árabes—expuso—quisieron también invadir nuestro territorio y fracasaron. Si no tiene Aguirre

un ejemplo más inmediato del valor bizcaitarra, no es la mejor garantía éste, para el éxito que quiere obtener ahora.

Añadió que ellos vivían en paz y que llegaron nuestras tropas a perturbar esa "tranquilidad magnífica" en que se desenvuelven, de la que son pruebas innegables los asesinatos últimos habidos en Bilbao y los incendios cometidos en la ya citada villa duranguesa.

Se dirigió Aguirre a todos los vasos del mundo para que estén a su lado, a los Poderes de la República y al Gobierno de la Generalidad, en primer término, sin omitir el pueblo de Cataluña, agradeciendo a las organizaciones políticas y sindicales su colaboración "tan firme y tan desinteresada" como asimismo, la de los trabajadores de las industrias de guerra que laboran incansablemente por el triunfo de todos.

Terminó diciendo que la suerte de la República y del pueblo vasco atraviesa momentos críticos, e invitó a levantar el espíritu, para que, de esta manera, llegue la victoria de Euzkadi.

Mal deben andar de espíritu esos malos españoles cuando le acucia su risible jefe de Estado, a que le alcen para lograr el triunfo. En fin, que el discurso de Aguirre, más que una arenga, parece una despedida...

### Frailes del colectivismo

#### Donde antes había un burgués surgen diez explotadores del obrero

Valencia.—El llamado ministro de Industria, Peiró, después de ologiar a la C. N. T. y sus medidas de control de la industria, ha dicho, dirigiéndose a esa organización, que a pesar de las incautaciones realizadas, resulta que por cada burgués desaparecido surgen diez explotadores que se olvidan de que también ellos son proletarios.

#### Para reprimir la ola de asesinatos

BARCELONA.—El director de Seguridad ha facilitado una nota, en la que dice que en vista de los crímenes que estos últimos días se han registrado en las calles de Barcelona, y en los Ayuntamientos de toda Cataluña, y para que en lo sucesivo no puedan repetirse estos hechos realizados por personas armadas que se atribuyen facultades de control había dispuesto que los ciudadanos armados permanecieran en los cuarteles, habiéndoseles prohibido terminantemente circular con armas por las calles.

### Otras noticias

#### La coronación : : : : :

Han dado ya comienzo las ceremonias para la coronación. El Mayor lord dió un banquete al que asistieron cuatrocientas personas. También asistió un embajador abisinio.

#### Rusia y la guerra española :

De Rusia han salido cuatro aviones que en unión de los cazas checos serán destinados a la España roja.

#### Los sin Dioss : : : : :

BARCELONA.—Ayer se encargó de la presidencia del Tribunal Popular, Angel Sanblanca.

#### Fallos de los Tribunales Populares : : : : :

BARCELONA.—El Tribunal Popular ha actuado en diversos casos: uno contra Luis Genil, que fué con-

#### Un avión francés, nodriza :

BAYONA.—El avión francés "Smith", ha abandonado ésta ciudad para dedicarse al abastecimiento de los barcos franceses que evolucionan en el mar Cantábrico, cerca de las costas españolas.

#### El frío causa mas bajas que las balas, entre nuestros soldados. Son muchos los peli-gros de la guerra para que no evitemos a nuestros combatientes el tormento del frío.

DONADO MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO" ASOCIACION PATRONAL

## MADRINITAS BUENAS

Contados serán los jóvenes que se encuentran luchando, por la salvación de España, en los distintos frentes de batalla, que no se hayan dirigido a alguna chica solicitándola para que sea su madrina de guerra.

Y hoy ¡nenas guapas zamoranas! me toca dirigirme desde las columnas de este periódico a vosotras.

Yo se de muchos chicos, que han escrito infinidad de cartas con este objeto y escasos son los que han obtenido una ínfima contestación o una inexplicable negación ¿Causas?

¡Madrinita buena y santa! Tú que dedicas ratos libres de trabajo a frecuentar cines, cafés, bailes; las que paseáis libres de preocupaciones horas en las calles zamoranas ¿por qué no dedicáis uno de estos momentos a contestar a tu futuro ahijado, a tú combatiente, a tú...?

¡Madrinita buena! Tú que eres el guía del soldado, la mujer angelical, bondadosa y alegre, que le sigue en sus malos ratos, en sus horas interminables de centinela... escribele.

No puedes comprender la alegría y satisfacción que experimenta, cuando, en las noches crudas y de nieve, aterido por el frío, envuelto en su capote, fusil en mano, las car-

tucheras repletas, las granadas a su alcance, con la vista hacia el enemigo, te ve a tí ¡madrinita buena! con los ojos de la imaginación, a su lado, a su alcance, piensa en tí y entonces es cuando ve la mujer bondadosa, discreta, alegre.

Piensa, mujer alegre y divertida que este soldado en su puesto vela por tu honra, honor, civilización y que él contribuye desinteresadamente a que puedas pasear, bailar, ir al cine... y si no te acuerdas de él, que hace esto con honra y desinteresadamente. ¿Qué se puede esperar de tu patriotismo?

Pero vosotras zamoranas guapas, que habéis dado pruebas de elevado patriotismo, no dudo un momento que aceptaréis este ruego y e mohín de desprecio que hacías cuando recibías una carta, solicitando ser madrina de guerra, lo trocarás, por una contestación rápida y concisa en pro de tu futuro ahijado, y no dudes, que si la suerte tiene la dicha de dejar algún día estrechados las manos, seguramente recibirías con creces, lo que algún día distes desinteresadamente!

¡Viva el Ejército español!

Un soldado

Guadarrama-Tablada 23-3-937

**CLINICA MEDICA**  
Enfermedades del aparato digestivo  
**FRANCISCO PASCUAL TASCÓN**  
Carniceros 2 Zamora.  
(Paseo de San Martín)  
Bioterapia Corrientes  
Rayos X - Rayos Ultravioleta  
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

**¡AL TERCIO!**  
Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

**TORNEROS**  
hacen falta, ganando buen jornal, viajes pagados. Dirigirse TALLERES RAFOLS.—Plaza Santa Brígida, 7.—Teléfono 1704.—VALEADOLID.

## Sección de Anuncios Económicos

**Reparación y Limpieza**  
DE TODA CLASE DE  
**Máquinas de Escribir**  
Avisos en esta Administración

**Dr. RUIZ DE LA CUESTA**  
Garganta-Nariz y Oídos  
MEDICINA GENERAL  
Sta. Clara, 26+Tel.1412

Cura estómago e intestinos el  
**ELIXIR SAIZ DE CARLOS**

**FUNERARIA Viuda de Sever**  
SERVICIO COMPLETO  
TRASLADOS ARCAS CORONAS  
Fabriciano Cid, 8 TELEFONO 1424

"Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."  
El Generalísimo FRANCO

Lea Vd. todos los días  
**HERALDO DE ZAMORA**

SE VENDE.—Un berraco victoriano, chato de ocho meses. Razón en San Marcial del Vmo, José Santamaría.

**Dr. Población**  
CATEDRÁTICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA  
Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID  
Consulta de tres a seis  
Teléfono 43.256  
Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. Al comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce igual.  
Razón en esta Administración.

SE DESEAN oficiales zapateros para calzado nuevo. Escribir o presentarse a M. Lorenzo, Santa Clara número 65.

**Pastería-Camisería**  
Novedades  
Frajés para militares y milicias  
Emblemas e insignias de todas clases  
**La Ideal**  
Claudio Rodríguez

**VINO DE ALBILLO**  
Baréte, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 2, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos  
Horas de despacho: de 11 a 3

## ULTIMAS NOTICIAS

# Otra vez Largo amenaza con dejar el Poder

### LA OFENSIVA EN VIZCAYA

BILBAO.—La radio vizcaína, reconocía ayer las victorias logradas por los nacionalistas en el frente de Vizcaya, y decía:

—Para contener a un enemigo pertrechado de formidables elementos guerreros es preciso contar con un material de guerra análogo. Las batallas que se están librando en el frente vasco, son sin duda las más encarnizadas de todas las que han tenido lugar en el suelo de la península.

Después seguía diciendo: Nuestros milicianos han perdido terreno; no hay que negarlo. Empeñarse en disfrazar la verdad es estúpido.

Ayer se dirigió un llamamiento para que se presentara, con toda urgencia los milicianos que se encontraban disfrutando vacación, de oficio mecánico, comprendidos entre los 18 y 45 años, en el departamento de transportes, comiéndoles con severos castigos a los que dejaran de presentarse.

En su última conferencia por radio Aguirre decía:

Hay que reconocer que nuestro adversario dispone de un material de guerra fantástico y que la situación es apuradísima para nosotros.

Noticias procedentes de Ochandiano indican que el Tercio de Navarra y la tercera brigada nacional, que se apoderaron de la Plaza de Urquiolá, se hallan solamente a cinco kilómetros de Durango. Los rojos se han retirado a las inmediaciones de la ciudad.

Es casi seguro que la batalla de Durango, tendrá lugar dentro de unos días, ya que antes, nuestros soldados deben consolidar las nuevas posiciones y efectuar operaciones de limpieza en toda la zona ocupada.

Noticias que proceden de Vitoria aseguran que en las dos largas trincheras que defendían el paso de Urquiolá nuestros soldados están recogiendo los cadáveres y material de guerra abandonados por el enemigo.

go, mientras al servicio de información procede a la recogida de cuantos documentos, cartas y periódicos dejaron los fugitivos.

El jueves por la tarde un batallón de falangistas logró apoderarse de las últimas posiciones que les quedaban a los marxistas en el monte Amboto. Esta conquista agrava con siderablemente la situación de los rojos en Eibar, Arechevala y Mondragón.

En la conquista del Gorbea Chiqui, 30 milicianos del batallón Arísti, quedaron prisioneros mientras sus compañeros se daban a la fuga. Entre los documentos recogidos al enemigo figuran las relaciones de multas impuestas a los milicianos por faltas disciplinarias.

Comunican de Bilbao que dos escuadrillas de bombardeo nacionalistas acompañadas de algunos aviones de caza, lanzaron gran número de bombas sobre los objetivos militares de aquella ciudad destruyendo las fortificaciones marxistas y ocho aparatos rojos que intentaron despegar.

Nuestras avanzadas están fortificando a unos cuatro mil metros de las primeras casas de Durango. Sin embargo en sus emisiones las radios de Santander y Bilbao informaban que la nueva línea de resistencia que va a hacer fracasar la ofensiva nacional, va desde el cerro de Gorbea hasta Amboto, pasando por las inmediaciones de Ochandiano.

Afortunadamente esta línea no existe más que en la imaginación de los marxistas.

La artillería nacional está bombardeando las concentraciones de los rojos en las inmediaciones de Durango. La aviación ha causado grandes estragos en la retaguardia roja, bombardeando las posiciones marxistas y ametrallando los refuerzos que procedentes de la capital avanzaban hacia las primeras líneas.

### Otra vez Largo amenaza con dejar el poder

Valencia.—Las hondas discrepancias del Gobierno de Valencia se acentúan cada vez más. Largo Caballero ha dicho que si no se pone término en la presente semana a los ataques que le dirige la prensa anarco-sindicalista, abandonará el poder.

El periódico «Nosotros» comentando estas manifestaciones decía: No será eso así para desagravio de todos. Piensa Largo que a la España roja le hacen falta sus servicios. Desgraciadamente bajo su mando todo han sido desastres, fracasos, ruina por doquier, sin que hayan sido abordados uno de los graves problemas que existen planteados. El gobierno de Largo ha cometido tales torpezas que consideramos su labor tan perniciosa para los intereses de la causa, como si hubiera estado inspirada por un fascista. La opinión debe estar enterada de todo, para que pueda juzgar.

### El criminal bombardeo de Valladolid Ocasiona 30 muertos, casi todos niños de corta edad

Valladolid.—Los pilotos rojos, muy cobardes para enfrentar sus escuadrillas con los aviones nacionales, de vez en cuando lanzan sus explosivos sobre la población civil de la retaguardia, sin perseguir objetivo militar alguno.

El jueves a medio día, un avión rojo, ostentando los colores nacionales voló sobre esta población. Naturalmente, no se dió la señal de alarma. El aparato, a poca altura voló sobre las calles céntricas que se hallaban muy concurridas por la hora y el tiempo primaveral que hacía. De repente el aparato dejó caer seis potentísimas bombas sobre los puntos de más aglomeración. Seis niños que jugaban en una plaza resultaron muertos. La población civil buscó refugio en los templos y locales públicos. Consumado el criminal atentado perpetrado contra todas las leyes civiles y de humanidad, el aparato rojo se elevó a gran velocidad. Han resultado muertas 30 personas y muchísimas heridas. La mayor parte de las víctimas son mujeres y niños. La violencia criminal empleada por los marxistas, demuestra una vez más su impotencia y ha causado honda indignación en todas las poblaciones de la España liberada.

### Una fantástica declaración de Miajas

MADRID.—A las ocho de la tarde de ayer, Miajas recibió a los periodistas a quienes dijo que la Ciudad Universitaria estaba enteramente cercada por las fuerzas rojas, habiendo logrado que los destacamentos enemigos que se encuentran allí perdieran toda posibilidad de comunicación con el resto de la España liberada.

Aludió también Miajas a las posiciones que habían tomado frente a la casa de Velázquez y Hospital Clínico olvidando sin duda que no hace mucho tiempo había dicho que estos dos edificios habían sido total-

### El valor reconocido de Miaja

Toledo.—Los desertores marxistas han declarado que el General Miaja ha habilitado el bar del Ministerio de Hacienda para despacho, por considerarlo que así se está a salvo del bombardeo. También han confirmado que el valor de Miaja duerme en el Archivo de Alcalá de Henares.

### El complot contra el gobierno rojo

Con motivo del descubrimiento de un complot contra el gobierno rojo y junta delegada de Defensa, se han practicado en la zona roja muchísimas detenciones.

Pocos momentos después de salir de su casa Alvarez del Vayo, hizo explosión una bomba. Se ha sabido que el aparato era de los llamados de relojía, y que debía estallar a la hora precisa en que el ministro de Relaciones saliera de su domicilio. Una llamada telefónica de Largo Caballero anticipó la salida de Alvarez del Vayo, que a esta circunstancia debe el haber resultado ileso.

Las autoridades rojas saben perfectamente que este atentado, que sin duda entraba en el plan de complot contra el gobierno de Valencia, ha sido realizado por los elementos anarco-sindicalistas, pero sin embargo han creído más conveniente atribuirsele a las derechas, con lo que buscan un motivo para recrudecer la bárbara persecución de que se hace objeto a todas las personas de orden.

En los primeros momentos se practicaron detenciones de algunos individuos pertenecientes a la C. N. T. y a la F. A. I. a quienes se les considera en efecto culpables, pero pocos momentos después hubo que dejarlos en libertad, pues el licenciado señor García Oliver visitó a Galarza, con quien tuvo una larga y violenta discusión que fué cortada con la para ellos providencial llegada del embajador soviético, quien dió la razón a García Oliver, ordenándose seguidamente la libertad de los detenidos.

### Nuestras fuerzas esperan con impaciencia les ordenen que avancen

### Se pasan a nuestro lado por Ochandiano un centenar de familias

VITORIA, 9 (12 noche).—Sabíamos que el día de hoy iba a ser de completa tranquilidad en todos los frentes de Vizcaya, y como el tiempo era admirable parecía de verano por su calor, he aprovechado las horas de hoy para recorrer los diversos sectores. He ido de Vitoria a Ochandiano, regresando a Mondragón y finalmente visitando Vergara. En todas partes he podido apreciar que la calma ha sido completa.

Bien merecido tenían este descanso nuestros valientes soldados, después de las brillantísimas jornadas llevadas a cabo desde el día que se inició la ofensiva y así a esperar no mucho, otros días que traerán grandes y definitivas victorias.

La nota del día ha sido en Ochandiano, donde se han presentado numerosas familias que consiguieron escapar del yugo bolchevique. Hoy llegaron hasta este pueblo un centenar de familias, caseros de Ochandiano y de Aschuri. Los rojos los obligaron a abandonar sus caseríos y han aprovechado la primera oportunidad que se les ha presentado para presentarse a los nacionales. Nos han afirmado que son muchas las familias que se encuentran desperdigadas por el monte, pasando hambre y frío, y esperando una oportunidad para regresar a sus casas, ya que como todos los vecinos de pueblos y caseríos inmediatos fueron obligados a abandonarlos ante el empuje arrollador de nuestros soldados.

### Otras noticias

**Españoles expulsados de Abisinia** : : : : : ROMA.—Han sido expulsadas de Etiopía tres mujeres americanas acusadas de espías al servicio de Inglaterra.

**¿Ha huído Aguirre?** : : : : : SAN SEBASTIAN.—Algunos prisioneros llegados a Ochandiano han manifestado que "S. E." el presidente Aguirre, ha desaparecido, evadiéndose de Bilbao.

**Limberg llega a Inglaterra** : : : : : Después de terminar su viaje por Asia Limberg y su esposa han llegado a Inglaterra.

**Choques sangrientos en Méjico** : : : : : En el Estado de Puebla (Méjico) se han registrado choques sangrientos entre las tropas gubernamentales y los huelguistas de una fábrica textil.

**Los cervceros en la huelga** : : : : : PARIS.—Los cervceros de la región parisiense están en huelga desde ayer, ocupando las fábricas.

**Los catalanes buscan pan en Francia** : : : : : Perpignan.—Cada día es mayor el número de personas procedentes de la región catalana que vienen a las poblaciones fronterizas en busca de pan, hasta el punto de que las tahonas de las localidades situadas en las proximidades de la frontera resultan insuficientes.

**Se constituyen en Bilbao Tribunales de Guerra** : : : : : Radio Vizcaya daba cuenta de que en Bilbao se han construido tribunales especiales de guerra para estudiar los muchos casos de desertión que se repiten ahora con intensidad.

**Rusia sigue enviando material** : : : : : Stambul.—El tráfico de buques entre Rusia y la España roja por los Estrechos es intensísimo.

Uno de estos días pasaron con dirección a España 20 barcos soviéticos y siete españoles rojos cargados de material de guerra y este día con dirección a los puertos rusos atravesaron los estrechos 24 buques de la Urrs. y 6 de los comunistas españoles, para cargar más material bélico.

Los barcos de los rojos españoles han sido pintados con nuevos colores. El cuerpo es gris y el puente marrón oscuro, lo que hace difícil su identificación.

Tampoco llevan nombre alguno, lo que está en contraposición con las reglas marítimas, ni banderas de la nacionalidad a que pertenecen.

El tráfico por los Estrechos aumenta considerablemente y los barcos comunistas los atraviesan rápidamente y de noche.

# Charla de anoche del general Queipo de Llano

## Los de la C. N. T. contra Aguirre.—Miajas enchufa a toda su familia

A medida que nuestras tropas van avanzando a Bilbao, aumentan las disputas entre los partidos del "frente popular" en la ridícula república vasca.

Es sabido que no existe la mayor armonía entre la C. N. T. y los gobernantes de Vizcaya, y ahora les toca a los separatistas que parece, ser que se muestran enemigos de Aguirre. Este ha montado en cólera y ha dictado una nota diciendo, que no está dispuesto a tolerar imposiciones de nadie y menos en estas circunstancias. Tengan cuidado los separatistas, porque no hay nada peor que un tonto, que siendo dictador, y no digo tonto de esos, a los que se puede meter el dedo en la boca, porque como Aguirre es marxista, le gusta chupar. De aquel espíritu napoleónico, va a quedarse Aguirre en aprendiz de confitero. Y de aquellas botas de montar, de aquel "culotte" o aquel calzado para montar, ¿qué le va a quedar?

Al fin declaran su derrota y dicen que la derrota sufrida en Vizcaya se debe al jefe que había organizado la defensa, quien se ha pasado a los nacionales, indicándoles las puertas más débiles, y por ellas es por donde han atacado. Pero en fin, ya no hablan del salvajismo de los fascistas y del heroísmo de sus milicianos que nos habían contenido.

Ante la acometividad y potencia de nuestras tropas, los asturianos y los montañeses han puesto sus barbas a remojarse y parece ser que ese monstruo del saqueo, González Peña, el que ha batido el record de los robos de los bancos, ha volado de Asturias a Valencia para pedir apoyo al Gobierno, porque están al caer, claro que el Canallero habrá contestado lo mismo que a Aguirre pero en cambio los anarco-sindicalistas de Valencia, han emprendido una campaña diciendo que, en estos momentos, de peligro, ha abandonado a los suyos y se ha ido a Valencia para preparar su viaje al extranjero. Y tanto que le preparará, porque hoy Peña, que robó 18 millones el año 1934, y ahora en el de 1936, otros catorce, aunque sólo le haya quedado de comisión la mitad, es natural que se sienta con-

servador del dinero y de su vida, y por eso quiere ir al extranjero, para disfrutar del dinero robado.

Esta claridad de los anarco-sindicalistas de Valencia contrasta con la manera de sentir del gobierno marxista de Valencia, que ha prohibido la venta en Valencia de los periódicos de Barcelona. Es que sabe el Canallero que los periódicos de Barcelona, hacen campaña contra él, hablando de su ineptitud, de su soberbia de los negocios sucios, y dicen que todos los males que padece el pueblo son debidos al Canallero y como éste debe ser indiscutible como lo era el Rey, no deja que se le discuta.

Pero la verdad está en contradicción con la campaña que hace el Gobierno quien, en un manifiesto a nuestros soldados, les dice que se pasen con ellos y serán felices, no pasando hambre.

Ahora resulta que estos periódicos hablan del sufrimiento del pueblo. La verdad es que esa escasez esos sufrimientos, son sólo para el pueblo, porque no la sufren los dirigentes quienes, a pesar de negar la existencia de dinero, todos se preocupan de adquirir, con comisiones al amparo de la C. N. T., como ocurre con el negocio de las naranjas.

Ahora resulta que mi amigo Miajas es un perfecto marxista. Yo, sabía que era tonto, masón, pero no que fuese marxista de ideas; pero ahora resulta que es el tío mas enchufista que ha nacido en España dejando pequeño a Cordero.

Miajas tiene un hijo, mejor dicho, tiene ocho hijos pero tiene uno de quien no ha podido sacar partido nunca, que le resultó un golfo. Claro que siguiendo el ejemplo de su padre, como es natural. No pudiendo hacer partido de él y tenerle en casa, decidió que se fuese a América, pero como dicen los moros, no pudo hacer la América y al ocupar Miajas la posición que tiene se trajo al niño y le nombró conde general de España en Alejandría, aunque no tiene carrera alguna, porque pretendió ser policía, pero ni para eso servía.

Llegó a Alejandría y enterado de que existía una sociedad benéfica formada por la colonia española, cu-

yos indos se destinaban para auxiliar a los españoles, dispuso apoderarse de dos mil y pico de libras que tenía en fondos la sociedad para remitir ese dinero a España.

Ahora diremos a mi amigo Negrín que esté ojo avizor, para ver si ese dinero ha llegado al Tesoro. ¡Pami que nieva!

A otro de los hijos le ha nombrado cónsul general de España en El Cairo, a pesar de que es tan bruto como su padre, no tiene veinte años y por tanto es mesor de edad y no puede ejercer ese cargo; no es ni siquiera bachiller, y por último no sabe francés y lo está aprendiendo ahora. Pero no para ahí la cosa. Tiene una niña casada y como el pobre yerno no tiene que comer, le ha nombrado agregado comercial en el consulado español de Alejandría.

La madre y los ocho hijos y el yerno, se han marchado a estas ciudades, y es un escándalo, porque el consulado está instalado en una de las mejores calles de Alejandría y la casa estaba perfectamente acondicionada, honrando a la nación, pero desde que fue la familia Miajas, no se barren las habitaciones y huele a comida que apesta. Son aficionados a la música y no deja de sonar la Internacional, que raspa en un violín la hija de Miajas, que es una mijaja de niña. Ahora le queda, cinco niños, mas sin colocación. ¿A ver qué carguito les das Miajas amigo?

Ere un hombre feliz, felices tus hijos y tus hijas y también los borrachos marxistas, que ven cómo se escapan de España los hijos de los dirigentes y del generalísimo, en vez de ir a las trincheras y lo toleran. ¡Allá ellos! ¡Con su pan se lo coman!

Parece ser que el Gobierno de Valencia trata de hacer creer que es un gobierno de un pueblo civilizado. Claro que hay pueblos civilizados en Asia y de espléndida civilización como el Japon.

Para demostrarlo ha dictado un decreto, disponiendo que en lo sucesivo se respete a todos los prisioneros, para ser entregados a la autoridad competente, que no hará nada contra ellos hasta que lo decrete el Gobierno. También da ánimos a los combatientes que quieren ir con

ellos. Claro que les invita a ir a la gloria, pero yo creo que no irá ninguno y menos con lo que les cuestan los prisioneros que hemos cogido y los que se pasan a nuestras filas.

El Daily Express publica una información referente a un discurso pronunciado ante el micrófono por uno de los pastores ingleses que han venido a visitar la zona roja.

Han venido aquí lo mismo que la comisión de diputados, con viaje y fonda pagada y no será difícil que para tenerles contentos les hayan pagado otras cosas. Ahora que hace falta ser idiotas, pero es natural que todos los anticristianos y anticatólicos estén con los rojos, con nosotros todos los católicos, aunque algunos, como Bigardo, porque le llenen la panza y otros como esos clérigos de Vizcaya que han visto como mataban a sus compañeros y quemaban las iglesias, estén con los marxistas.

Como están con nosotros todos los hombres creyentes, por muchas tonterías que diga ese pastor de ovejas, no le harán caso.

En Madrid, el comité pro Rusia ha dispuesto la evacuación de la capital de 4000 niños para llevarlos a Rusia y lo terrible es que los padres se oponen a ello, pero la comisión se ha dirigido a Miajas y éste ha dicho que en principio está conforme con la idea, porque los hijos no pertenecen a los padres, sino al Estado. El juzga por sí porque tiene a todos sus hijos enchufados en el Estado. Les llevan a Rusia porque, mediante el marxismo, se convierten en máquinas, en seres idiotas y esperan que luego vuelvan a España para hacer un nuevo Moscú ya que por ahora ven pérdida la guerra.

Ya saben los padres que estos niños perderán el derecho de ciudadanía y no podrán volver a España.

En Suiza el tribunal ha condenado a 27 ciudadanos que estaban preparados para venir a Francia, y desde allí trasladarse a España para combatir al lado de los rojos. Así procede una nación seria y digna como Suiza. En cambio Francia sigue haciendo lo mismo que el primer día.